

郭艾伦(中)在比赛中投篮



周琦在比赛中



两胜日本 五上五下战术出圈

11月28日,中国男篮在日本仙台体育馆进行的世界杯预选赛B组第二场比赛中,以106:73大胜日本队,在周琦伤停的情况下,中国男篮没有给日本队任何的机会,杜锋指导更是在次节祭出“五上五下”的换人模式,凭借5人得分上双的表现,球队双杀对手,结束了世预赛第一窗口期的比赛。中国男篮将士将在12月1日启程返回国内,随后接受“14+7”的隔离之后回到各自球队,备战12月25日恢复的CBA联赛常规赛第二阶段。

对手3名主力缺席

“中国队有很多高大强壮的球员,所以我很期待他们能跟得上我们的快节奏,也看看我们能否在禁区顶住对方的压力。”赛

前,日本队新任主帅霍瓦斯着重强调了球队的快节奏打法和中国男篮的内线实力,但纵观两场比赛,中国男篮不仅将自己的内线优势无限放大,并且在比赛节奏和速度方面也完全不落下风。在主教练杜锋的捏合下,这支中国男篮的防守强度和攻防转换速度让人眼前一亮,“自从我在2019年年底接手中国男篮之后,我们在这场比赛找回了拼劲和态度。”

面对日本队的两场比赛,中国男篮开局阶段就用高强度的防守,连续逼迫对手出现传球失误或是勉强投篮,迅速将分差建立到10分以上,这让霍瓦斯都不禁感叹:“中国队给予了持球者很大的压迫,防守端非常具有侵略性。”

“作为一支仰仗于外线投篮的队伍,日本队在

两场比赛的三分球命中率分别为20%和25%,直接反映了中国男篮两场比赛的防守质量之高,大家的精神面貌非常不错。”杜锋说。

作为2023年男篮世界杯的东道主,日本队这次并没有征召在NBA打球的八村塁、渡边雄太和在NBA发展联盟的马场雄大,大名单也主要以本国联赛的球员为主,“日本队的教练非常优秀,此前率领日本女篮在东京奥运会上取得了银牌的历史最好成绩。虽然他接队时间不是很长,但日本队的外线投篮能力、防守强度和攻防转换速度都做得不错,我相信在他的带领下,日本男篮会越来越好。”杜锋赛后给予了对手高度评价,“我知道这次日本队有3名主力球员没有参加比

赛,可能都有着各自的原因。我相信他们归队之后,会给日本队带来很多能量,但具体会有怎样的帮助,要打过才知道。”

道歉“三人组”变身凌厉“三叉戟”

两场比赛,两场大胜,中国男篮客场同日本队的世界杯预选赛,表现让人非常满意。值得一提的是,比赛中表现最抢眼的3名中国队员,恰好是赛前动员会上公开道歉的3个人,分别是周琦、郭艾伦和赵睿,也是如今国家队的内外线核心。

此次世界杯预选赛,对于周琦、郭艾伦和赵睿来说,都有特别的意义和动力。要知道,这两年周琦、郭艾伦身上背负很多指责和非议,赵睿更是一

直无缘国家队,都和两年前他们在中国进行的男篮世界杯表现不好有关。此次出征日本之前,周琦、郭艾伦和赵睿都在动员会上进行了道歉,前两人是因为今年参加综艺节目《吐槽大会》而给国家队带来负面影响。赵睿则是因为世界杯时错穿“美国队服”而遭遇批评。

同日本队的首战,周琦统治内线,砍下24分12个篮板,拼到受伤下场。而郭艾伦也拿下24分,在周琦下场后连续得分稳住局面,赵睿除了贡献10分之外,还送出全队最高的5次助攻,和郭艾伦一起带领中国队以79:63大胜对手。第二场比赛,周琦因伤没有出场,但一直在场边为队友助威。实际上,周琦在赴澳大利亚打球之前,就在和东南墨尔本凤凰队谈

合同时明确表示,如果受到国家队征召,便会毫不犹豫第一时间归队。第一场比赛周琦受伤后,凤凰队曾询问他是否要提前返回澳大利亚养伤,但周琦婉拒了,他表示自己要和国家队站在一起。28日晚同日本队的第二战,中国队开局便掌控局面,杜锋开始大面积轮换,郭艾伦只出场19分钟就砍下14分,而赵睿则成了急先锋,全场投中6个三分球砍下27分,引领中国队106:73狂胜对手。

一个表现最好的中锋,两个表现最好的后卫,道歉“三人组”成了带头“三叉戟”,在周琦、郭艾伦和赵睿身上,充分体现着中国男篮队员的态度,那就是百分之百投入比赛,用实际行动为自己正名。

(据《东方体育日报》)

横扫日本组合

王楚钦孙颖莎混双夺金

新华社消息 11月28日,休斯敦世乒赛迎来混双决赛日,王楚钦/孙颖莎3:0横扫日本组合张本智和/早田希娜,为中国队赢得本届世乒赛首枚金牌。

在半决赛中,王楚钦和孙颖莎对战中国台北组合林昀儒/郑怡静,首局开局顺利,第二局被对手扳平比分。不过此后二人越打越顺,连赢两局进军决赛。

决赛面对张本智和/早田希娜,王楚钦和孙颖莎发挥得淋漓尽致,以3:0的比分毫无悬念地将这枚金牌纳入中国队囊中。

王楚钦和孙颖莎开局打出7:0的气势,轻松以11:2赢得开门红。第二局,开局阶段比分稍有纠缠,



随后王楚钦/孙颖莎没有给对手留下机会,11:5再下一局。进入第三局,王楚钦/孙颖莎越战越勇,从开局就一直保持领先,伴随着全场舞动的国旗和呐喊声,最终将比分定格在11:8。

王楚钦赛后说,决赛对手实力非常强,自己的

打法本身就属于比较凶的,之前的比赛还稍有顾虑,到了决赛想法少了,出手也更加果断。

孙颖莎表示:“非常开心能赢下这枚金牌,混双成为奥运会项目后,对我们来说是新的开始、新的挑战,两个人付出了很多,

这块金牌是我们非常美好的开始。”

中美混双组合林高远和张安是张本智和/早田希娜在半决赛中的对手,二人在先失两局的情况下奋起直追,最终在决胜局憾负日本组合,获得一枚铜牌。

林高远在赛后采访中说,无论是赛前准备,场上发挥,都已经尽了自己最大的努力去打好这次比赛,可能在一些球的处理上还是有所不足。

张本智和赛后告诉记者,林高远/张安作为一个新组合能够打到世锦赛四强很不容易,两个人挺“凶”的,“把我们打得也很难受”。(兴越 潘丽君)

中冠联赛: 内蒙古哈萨尔队 未能小组出线

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲)

11月28日下午,中冠联赛全国总决赛小组赛D组最后一轮比赛在玉溪市科教创新城足球训练基地1号场打响。经过90分钟的激烈争夺,内蒙古哈萨尔队0:1不敌珠海琴澳队。3战1胜2负未能小组出线,呼和浩特球迷所期盼的职业联赛未能到来。

当日比赛上半场,内蒙古哈萨尔队在做好防守的同时连续进攻,但始终未能打破僵局,双方上半场均无建树。下半场易边再战,对手在第50分钟凭借头球破门,此后内蒙古哈萨尔队发起了猛烈进攻,但遗憾未能扳平比分,最终一球不敌对手未能小组出线。

赛后,内蒙古哈萨尔队主帅肖战波表示:“内蒙古足球还会向着职业足球冲击,永不言弃。十分感谢远在内蒙古的球迷和关心支持球队的人,我们会时刻准备着,从头再来。”